

Чехов одобрил семейное чтение

Большой праздник томской книги прошел на набережной Томи



ФОТО: ТАТЬЯНА ВЕСНИНА

Песни, стихи, картины, сувениры, флажки, листовки, карнавальные костюмы, викторины, рисунки на асфальте, ролики, шашлыки, река, сокиводы, Чехов, шарики, цветы и, естественно, книги... Чтобы эти звенья выстроились в одну логическую цепочку, не хватает одного ключевого слова, вернее двух - праздник книги. Именно он объединил все элементы минувшего воскресенья в одно большое шоу на набережной Томи.

Второй раз областные и городские библиотеки при поддержке областного департамента по культуре собрали поклонников книги в живописном и обжитом музее Томска - около памятника Чехову.

Такой способ привлечения к чтению, к книге организаторы считают одним из эффективных, если не самым-самым эффективным по сохранению книжной культуры. В ненавязчивой форме утверждалось, что чтение - это радость! Что читать семьей - это здорово!

Ведь весь этот год все библиотеки уделяют самое огромное внимание именно семейному чтению. В конкурсе на лучшую семейную библиотеку, который совместно проводили Пушкинка и областная детско-юношеская библиотека, суперприз - поездку в Санкт-Петербург - выиграла семья Дусевых из Томска. Теперь они могут пополнить свой альбом путешествий по литературным местам фотографиями из литературных музеев

Северной Пальмиры. Второе и третье место досталось семьям Шевкопляс (Томск) и Соколовых (Бакcharский район, село Поротниково). Если воспользуются выигранными сертификатами, то в их квартирах появится новая мебель.

Также ненавязчиво библиотеки рассказывали о своей деятельности. Пушкинка вынесла фотографии и книги знаменитых томских писателей и поэтов - Марии Халфиной, Михаила Андреева, Виктора Колупаева, Георгия Маркова и других. Пусть молодежь - а ей в первую очередь и адресован был праздник - смотрит и знает в лицо, кто прославлял в прозе и стихах томский край. Фотовыставка с поэтических вечеров доказывала, что к изящной словесности тянется сердце и юноши безусого, и старца седовласого.

Муниципальные библиотеки тут же на набережной Томи пополняли читательские ряды желающими. Среди последних оказалась стайка кадетов, каждый захотел получить читательский билет на празднике книги.

Праздник любителей чтения превратился в народное гуляние, которому весьма способствовала хорошая погода. Многие пришли с детьми, или лучше сказать - с родителями. Дети стали самыми активными участниками праздника. Они тянули мам и пап к столикам с яркими обложками детских книг.

В праздничную торговлю интеллектуальными ценностями включились и молодые художники, и мастера декоративного искусства. Так, Наталья Елисева, семь лет занимающаяся флористикой, представляла свои работы и зазывала на выставку интерьерной флористики в октябре. Светлана Казанцева

приехала из Парабели, чтобы удивить всех русскими и сибирскими куклами, которые она делает сама вместе со своими дочками.

- Вот смотрите, какая кукла - то ли русская, то ли коренная сибирячка. На холщовой юбке нашиты кусочки меха. У нее есть своя история, ее захватили в плен варяги, но потом сами оказались в плену ее красоты.

Такие истории Светлана может сочинить про каждую куклу. Она филолог по образованию, мама пятерых детей, но уже много лет семью кормит своим мастерством. Если поспрашивать каждого, кто стоит за прилавком, у всех найдется свой аргумент, почему он решил участвовать в празднике книги. Например, Павел Алехин уже второй раз представляет на празднике книги литературу о самопознании, русские особые сказки и пособия по русской борьбе. Он убежден, что любовь к чтению, тяга ко всему духовному - это национальная черта русских.

Пока в одном месте идет спор издателя и читателя, на кого сегодня мода в литературе, в другом месте набережной молодые поэты состязаются с опытными в "Поэтическом слэме". А судит их Леонтий Усов, автор памятнику неклассическому Чехову, вместе с поэтом Сергеем Максимовым и библиотекарем Ольгой Никиенко.

К слову, классик в этом людском водовороте был самым невозмутимым. Он уже привык, что его трут, обнимают, усаживают на босые ступни, фотографируются, висят у него на плечах. Привык к панибратскому отношению. И не сердится. На этом празднике книги и семейного чтения он, пожалуй, лицо номер один.